

这个可爱的女人

□市财政局 郭璐璐



她确实是个可爱的女人,和我的关系很好,感情生活、娱乐八卦、穿衣打扮,我们无话不谈。要说我们是铁姐们儿吧,她今年已经54周岁了,比我整整大了26岁,但我们之间却没有代沟。

她很爱美,逛街是她的第一爱好。本着勤俭节约的原则,对于正价商品她不会用正眼瞧的,总是对打折、处理的商品情有独钟。尽管如此,她却独具慧眼,淘回

来的衣服不仅时尚、大方,而且价格便宜。看她穿着漂亮,我很高兴,这更缩短了我们之间的距离,更何况她逛街买东西总是少不了给我的一份,我也就更加支持她的逛街运动了。不过总的说来,她还是很节俭的,舍不得花钱去旅游,用她的话说,“山还是那座山,水还是那个水,通过电视和网络我都欣赏过了,就没有必要再花钱身临其境了”。啧啧!我认为她是“吃不着葡萄,说葡萄酸”罢了,因此我决定在她55岁生日来临之际,为她报个旅行团,来个先斩后奏,这样一来,尽管她心疼钱,却也不得不去了。

她很可爱,心地善良又纯真。她是一名护士,而且是在精神病院这种特殊单位工作的护士。听她讲,刚上班的时候她就被病人打了,冬天头上流的血把棉袄都浸透了。每次听她讲这段往事,我都觉得像亲眼看到一样,心揪得疼,可她却在这个工作岗位上坚守了30多年,我很敬佩她!

我亲眼见到她为病人洗头、喂饭,见到她给家境贫困的病人送衣服,于是陆陆续续有病人家属来找她表示感谢,但都被她婉言谢绝了,同时她对工作投入了更大的热情。

今年她退休了,我问她最大的感受是什么?她很严肃地说:“希望能有更多的人关注在精神病院工作的人,尤其是工作在一线直接和病人打交道的人员,他们付出了很多。”

我信赖这个工作认真负责的女人,因此不管我身体有什么不舒服,只要是她能陪在我身边,我的病似乎就好了一半。她说这个世界上她最在乎的人就是我和我的外公,她说她把一辈子的希望都寄托在了我的身上。虽然我至今一事无成,没能光宗耀祖,但她已经知足了,因为我像她一样乐观、豁达、快乐、幸福。

呵呵,这个可爱的女人呀,她就是我的妈妈——一个我用生命去爱的人。



家务,不再是沉重的劳役

家有老爸、老公和儿子,三人制造家务事的水平实属不凡,能让我一整天手忙脚乱,焦头烂额,以至于我常常对“三爱卿”颁布“懿旨”：“国不可一日无君,家不可一日无我啊!”

“爱卿”们颌首称是,态度极其谦恭。老公狡猾地说:“你天生心灵手巧、耐心细致,这决定了你是做家务的一把好手,我们自愧不如。”学生的儿子还有他的理论根据:“男人不从事家务是天性使然,都是染色体惹的祸,与懒惰无关。”我感叹于他们的聪明机智——用没有任何损失的自贬和奇谈怪论换取本“家奴”长年累月的优质服务。

然而,家务事实在是世界上最具体、最实在、最烦琐、最繁重的事了,永远干不完、永远干不好。擦抹拖洗日复一日,油盐酱醋周而复始,弄得人心烦意乱,人和心都粗糙起来。

我想过很多办法想把自己从家务事中解放出来,但硬抗,抗不过先生,他可以面对灰尘熟视无睹;软抗,抗不过老爸和儿子,老爸已年迈,儿子我宠爱,面对他们我总是心太软,因此牢骚归牢骚,家务事的重担还是由我一人挑。

一天我拖地时,窗外飘进一曲熟悉的旋律,我不由自主地跟着哼起来。哼着哼着,发现那调子一直和着拖把的节奏,心情便慢慢开朗起来,家务事竟变得轻松愉快,给我一种峰回路转的感觉。原来快乐是可以创造的,心境既和外环境、物质条件、劳作轻重有关,反过来又可以变苦为乐。从此,只要一做家务事,我就哼一支属于自己的曲子,在愉快的歌声中把家里打扫得窗明几净,那心境也如高山泉水般清澈,常有诗意的灵感汩汩流出。

家是过日子的地方,是家务事的发源地。如果你快乐地面对它,想到为亲人忙碌是一种奉献,想到能有一个温暖的家可以忙碌是一种幸福,想到有健康的身体能忙家务事是一种幸运,想到自己也在创造价值,为家里省了一笔庞大的开支,那么家务事就不再是沉重的劳役,而变成可以减肥、可以健美的舞蹈。

(张鹰)

公交车道德

□新区 韦德明

2007年7月17日早晨6时,我站在五路快运的站牌旁边等车,车来了,我一上车看到车里的人可真多。

我随意找了个地方坐下,还没坐安稳,售票员就告诉那儿不让坐。没办法我只好朝车后部走去。

这时,一位大概三十多岁的女士对我说:“老大爷您坐这儿吧,还有半个多小时的路程呢。”我觉得过意不去,就谢绝了她,她无奈地坐下了。随后,另一位大约也是三十多岁的女士站起来对我说:“老大爷这还有半个小时的路程呢,您这样站着可不行,您坐我这儿吧。”见她没有再坐下的意思,我就“妥协”了。其实我就是去老区购物,没想到五路车上的乘客会这么多。

车快到公园附近时,我对给我让座的女士说:“你坐会儿吧,我快下车了。”她



菜谱 DIY

三色凉面

材料:面条250克、鸡蛋1个、火腿3片、青椒1/2个、小黄瓜1根、豆芽150克、高汤1杯。

调料:白糖1/3汤匙、香油2汤匙、盐1/3汤匙、酱油1汤匙、醋1汤匙、蒜泥1/2汤匙、芝麻酱3汤匙。

烹制方法(三人量):

1.烧开锅内的水,放1汤匙盐,放入面条煮至熟,捞起过冷水,沥干水待用;

2.蛋打散,煎成蛋皮,切成丝。青椒、豆芽和小黄瓜洗净,切成丝,将青椒和豆芽放入沸水中煮熟;

3.往高汤里加入调料拌匀成酱汁。盘中放面,摆上火腿、小黄瓜、蛋丝、青椒和豆芽,淋上酱汁即可。

(棋木)



“唐老鸭男人”是“潜力股”

提起唐老鸭,许多女人都会用“乐观、踏实、坚韧不拔、百折不挠”等一大堆美好的词语来形容它。但是如果再接着问这些女人,你愿意嫁给像唐老鸭一样的男人吗?一些女人就会这样回答,“唐老鸭男人”太老实、太谨慎、太窝囊、脑筋不灵活、不会见风使舵,很难发大财,跟着他要一辈子受穷,这种男人只能做朋友,不能做老公。

北京和谐心理学研究会秘书长张晓平介绍说,其实“唐老鸭男人”是“潜力股”,是典型的好男人,他最大的特点就是忠诚,无论对事业还是对妻子都非常认真。他还有一个非常典型的特点,就是不会以牺牲家庭为代价去奔事业。他知道事业和妻子同等重要,他可能会比同龄人成功得晚一些,但是事业发展会非常平稳。

张晓平说,在美国,“唐老鸭男人”非常普

遍,他们年轻的时候在生活中非常普通,没有大起大落,但是到中年以后,其生活质量并不差,社会地位也不低,因为他们忠于家庭,会得到妻子非常有力的支持和帮助,不必担心“后院起火”。还有,因为“唐老鸭男人”很执著,不怕失败,再加上不骗人、没坏心眼、乐观豁达,人脉积累得比较好,周围人都愿意和他合作,使得他有机会成功。这种男人对生活充满了希望,他在事业上也有希望,尤其是到中年以后,随着他们的思想和处世方式日臻成熟,相当一部分人事业平稳上升,生活质量也比较高,而不再像年轻时猛打猛冲、头破血流,遇到什么问题都会有人帮他,他不会一夜暴富,但破产的机会也比较小。

当然,在“唐老鸭男人”未成功之前,由于其人脉较广,应酬也会很多,此时妻子不应太在意他的交际花销,责怪他“挣得不多,花得

不少”,而是应该给予支持,因为他现在的开支其实是在为以后的成功铺路。

“唐老鸭男人”还有一个很重要的优点,就是他对妻子非常体贴,不会随意把生活和事业的不如意发泄到妻子身上。在两性生活中,他非常尊重妻子的意见,心甘情愿做妻子的“仆人”。即便妻子奚落他,他也不顶嘴,他对妻子没有丝毫戒心,对妻子永远是乐呵呵的样子。

其实,“唐老鸭男人”在聪明女人眼里是抢手货,所以,常常能看到这些幸福的“唐老鸭太太”“得便宜卖乖”。她们常会对人“诉苦”：“我家那口子,一天到晚除了穷开心就是气我,我急了就骂他,可他不还嘴,我拿他一点办法也没有。”

(李海清)



便民服务电话

日报编辑部:3313871 3313879 3313873(热线) 晚报编辑部:3312941 3313880(热线) 报纸广告:3313877 报纸发行:3319180
电脑培训、租赁、销售(品牌、二手、组装)服务热线:2162988 2178698 鹤壁市鑫运驾校培训 B2、C1 驾驶员:2692690 13938001358
供水投诉热线:3368855 供水抢修电话:3311012(新区) 2622731(山城区) 2811012(鹤山区)
鑫昌汽修 24 小时急救:3338572 13343928572
鹤壁市中医院急救:3353120 3378503(康复科)2659562(精神科)2673078(朝阳分院) 鹤煤集团第二职工医院急救:2816120 2916666